

关注洛阳停车难系列报道之四

一车占俩位 停车压盲道 不按顺序停

# 乱停“众生相” 折射停车难

□记者 焦琳/文 记者 赵朝军 通讯员 杨于野/图

住在涧西区的老方最近为一张罚单跑了好几趟。前几天,他开车到中州路附近办事,车子因压盲道被贴了罚单。

“不是我的车非要压,边上的车停得歪歪扭扭,中间就那么大点儿位置,附近又没有停车位……”老方抱怨,在停车位如此紧张的情况下,很多车主还乱停车,浪费有限的车位资源,加剧了停车难。针对他遇到的情况,13日、14日,记者对我市一些主次干道附近的停车位进行了调查。



车轮下的盲道(摄于中州东路老城段)



## 6辆车 排成排 一起充当“隔离带”

时间:13日13时许

地点:体育场路支建西街口北40米附近

在九都路体育场路口沿体育场路往北走,从西工区零一四社区卫生服务站开始,东西两侧的车行道旁就有临时停车位了,但明显不够用,特别是路东侧。

附近有不少临街商铺,由于找不

到临时停车位,不少车就开上了道牙。遇到没有停车位的空地,车主们会充分发挥“主观能动性”,“自觉”将车排成一排靠在路边的绿化带旁。

体育场路支建西街口北40米左右一酒店北侧,两段绿化带间有一段长15米、宽7米左右的空地,没有任何停车标志。6辆小汽车整齐划一、车头朝外地停成一排,“主动”承担起隔离行人和机动车的“职责”。



## 一辆车 占俩位 有的还压斑马线

时间:14日14时许

地点:人民西路周王城广场附近

由于临近周王城广场,人民西路附近的临时停车位一位难求。

一名开面包车的老师傅已经在附近转了两圈,还是没找到停车位。“上班时间这儿的车位最难找,百货楼那头收费,这儿不收……”远远看到一位车主拿着遥控器开车门,老师傅赶紧加油门开了过去。

其实,这儿还是有停车位的,不过被一辆大众保罗那给占住了。车头离

停车位的起止线还有半米多,而车尾顶在后面的车位里,导致后面的车没法挨着停,中间空出近3米的距离,白白浪费了。

在该路段旁,立着一个明显的“泊位以外 禁止停车”标志,但还是有车不守规矩,甚至压住了斑马线。

“这都是附近生意人的车,早上七八点就停这儿了,一直到晚上才开走。这里车位可紧张,有人为给朋友占车位,专门压着线停,等朋友的车来了再挪车。”附近一报刊亭的老板说,执法部门来处理过,不过依然有人乱停。



## 你朝里 我朝外 咋停方便就咋来

时间:14日12时许

地点:中州东路北大街口西100米某饭店门前

时值午饭时间,中州东路北大街口西侧的一家饭店生意不错,不光门前人行道上的停车位满了,慢行道边也停了四五辆车。

“停这儿会不会被贴条?”记者指着

慢行道问。

一名保安说:“没事,先停吧。你去几号房间吃饭?有人(执法人员)来了我叫你挪车。”

我们观察发现,虽然有人指挥停靠,但好几台车压了盲道;有些车头朝外,有些车头朝内,停得极不规范。由于人行道上挤满了车,不少行人只好绕行到慢车道上。

## 交管部门: 治“痼疾” 从根下手

据我市交管部门相关负责人介绍,长期以来,交管部门一直对违法停车严厉查处,但无法从根本上解决乱停乱放问题。

近几年,我市机动车保有量飞速上升。据市停车管理工作领导小组办公室提供的数据显示,目前我市城市区道路两侧拥有停车位21016个、地下停车位13818个、社区停车位33627个,每天在城市区停放的机动车多达30万辆,考虑到没有统计到的停车位,城市区每天约有20万辆机动车未按规定停在停车位上。同时,由于种种原因,一些本应配建停车位的单位未按规定配建或将已配建的停车场挪为他用,导致公共停车场停车位极少,造成车辆道边停放、空地窄街小巷乱停现象随处可见。

从目前国内城市缓解停车难问题的举措来看,盘活现有资源是一个有效途径。我市部分区域也摸索出了一些好的办法,如高新区南苑路创业路口附近的人行道在去年的改扩建中设置了不少停车位,并降低了道牙的高度,满足了群众的通行和停车需求。

“如何进一步整合现有停车资源,将其开发出来服务社会,相关部门须展开进一步协调。此外,缓解停车难问题也要大力发展公共交通事业,在开车、乘公交、骑车、步行等出行方式的互换上多下功夫,只有多方面、多层次共同推进,方可取得成效。”该负责人建议。

## 老人倒在地 民警忙救人

□记者 申利超 通讯员 李向鑫

昨日,新浪微博“平安洛阳”的一条微博引起网友热议。微博称,1月10日上午,伊滨区庞村镇西庞村村民魏德元的两个女儿赶往市交警支队洛龙交巡大队,为民警杨少钦送去了锦旗和感谢信,并归还了他垫付的500元医疗费。这是怎么回事?

### 忙回家 老人摔倒在地

昨日下午,记者联系到民警杨少钦,了解到事情的经过。

上月16日傍晚,76岁的魏德元老人被老伴用电动三轮车载着从镇卫生院回家,走到村口时,三轮车发生侧翻,俩人摔倒在地。

魏德元发现老伴抱着双腿,一直在呻吟。呻吟声引来许多人围观,但大家都不知道该如何处置。

这一情景被路过的杨少钦看到了。杨少钦是洛龙交巡大队的一位民警,当天开车载着父亲回老家庞村镇办事。“很多人围着俩老人,一位老人看起来很痛苦。”杨少钦回忆,看到这个情景他赶紧下车,了解情况后,根据经验判断这位老人可能骨折。随后,杨少钦在围观群众的帮助下将老人抬上车,送往医院。

前往医院的路上,魏德元给女儿打了个电话。

### 找恩人 圆老人心愿

到医院后,魏德元老人不愿下车,执意要等女儿。原来,老人出门时,身上没带多少钱。“没事,我们先帮您垫上。我背着大娘先去拍片子,您和我爸一起去缴费。”杨少钦劝魏德元。

挂号、拍片、诊断、住院……杨少钦跑前跑后,终于办妥了这些事项。看到魏德元的女儿匆忙赶到医院后,杨少钦悄悄离开了。

近日,魏德元的老伴身体渐渐好转,一直积在魏德元心里的另一个想法开始实施了。他要感谢那位帮助自己的好人,并归还人家垫付的500元医药费。

“我记得那天有人跟他说话,可能认识他。”魏德元老人在村里几经打听,终于打听到了那位好人。

10日上午,魏德元老人交给女儿一封感谢信,并委托女儿当面感谢杨少钦,感谢救助自己的好民警。他在感谢信中写道:您忙前忙后,不辞辛劳,我女儿赶到时才匆匆离去,还没来得及道谢您已消失在夜幕中……

对此,杨少钦说,他并没有帮多大的忙,将老人送到医院也是一名警察的本分。